

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 3 de Marzo de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.971

EL NOTICIERO en Madrid

EL CAMPO DE LIZA

A los devotos de lo tradicional, de nuestra riqueza artística e histórica, de nuestras cosas viejas, nos ha complacido la denominación que el señor Prieto ha dado al Parlamento.

Ha sido, sobre su verdadera realidad, un homenaje muy estimable para nuestro pasado.

La oportunidad del calificativo—en estos turnos de alusiones personales que consume todos los domingos en su propio despacho el Ministro de Obras Públicas—excede a toda ponderación.

“El campo de liza es el Parlamento” ha dicho a los periodistas, refiriéndose a los discursos del señor Lerroux, y olvidándose de que también el monologuista, de que hablaba sólo ante los reportes, en esas conversaciones domingueras, con los que, en repetidas ocasiones, a falta de otras notas de más interés, llenan las columnas de la Hoja oficial de los lunes.

El señor Prieto no puede negar que ha sido y que sigue siendo periodista, a lo que un cargo ministerial, reservando estas su declaraciones para los momentos más difíciles del periodismo, para cuando poco a nada (!!) hay que decir.

Y de esos momentos, de esas ocasiones tan repetidas por el descanso dominical, ha sido una la de ayer.

Sin nada verdaderamente transcendental, tan alejada—nada menos que en Barcelona—la actualidad palpante del nuevo discurso del jefe del partido radical; sin otra nota de interés que la fausta nieve cubriendo Madrid, el Ministro socialista y a la vez compañero

de prensa, ha resuelto la dificultad periodística del lunes.

No nos importan; no nos pueden importar al detalle sus palabras, casi todas en perfecta consonancia con las recogidas; con la tan acertada frase que encabeza estas cuartillas.

Indalecio Prieto se ha sentido dominado por una elocuencia bastante clásica, y, lógicamente, un tanto guerrera.

Aumenta la oportunidad de sus palabras, un hecho poco conocido todavía, relacionado con el lamentable espectáculo ocurrido días pasados en la tribuna pública del Congreso, desde donde se atentó contra el banco azul.

Concetera previsión, para evitar que se repitan estos casos, aun dentro de la más rigurosa labor policiaca, la tribuna pública del Congreso, ha sido separada del resto del salón, por una fuerte alambrera.

La tan reciente y radical medida que apenas ha traslucido al público, tendrá poco de estética—aunque no puede desdecir mucho del “galinero o palomar” como muchos la llaman—ni de lógica, tratándose de una Cámara popular, de un Gobierno y unas Cortes republicanas, pero es absolutamente natural, cuando como ahora se trata de defenderse.

Hay que defender la República, y, naturalmente, a los republicanos.

Tiene mucha, muchísima razón, el señor Prieto, el Parlamento—hablando clásica y sinceramente—es el mejor campo de liza.

SANTIAGO CAMARAZA.
(Reproducción reservada).
Madrid 29 febrero 1932.

Organismos coordinadores de servicios, a los efectos de este Decreto, los que en la relación adjunta se detallan:

RELACION

Casa Presidencial.
Presidencia del Consejo de Ministros.
Ministerios.
Consejo de Estado.
Subsecretarías.
Direcciones generales.
Intervención general de la Administración del Estado.
Tribunal Supremo.
Fiscalía del Tribunal Supremo.
Audiencias, Fiscalías y Juzgados de primera instancia e instrucción.
Jueces municipales para dirigirse al de primera instancia de quien dependan y al Presidente y Fiscal de la Audiencia, respectiva.
Tribunal de Cuentas de la República.

Ordenaciones de Pagos.
Generalidad de Cataluña.
Gobiernos civiles.

Ayuntamientos para la correspondencia que dirijan a los Delegados de Hacienda, Gobernadores civiles y Comandantes militares y Presidentes y Fiscales de Audiencia respectiva.

Universidades e Institutos de Segunda Enseñanza.
Escuelas Especiales y Profesionales.

Escuelas Normales.
Delegaciones y Subdelegaciones.
Inspectores de visita o en comisiones de servicio.

Administradores de Loterías en su correspondencia con la Dirección del Tesoro y la Delegación de Hacienda respectiva.

Administradores principales de Aduanas.

Directores y Jefes de Presidios y Cárceles, para la correspondencia que envían al director del ramo.

Juntas centrales, provinciales y municipales del Censo.
Canales del Lozoya.

Consejo Superior de Ferrocarriles.
Inspectores de Sanidad.
Inspectores de Primera Enseñanza.

Biblioteca Nacional.
Jefe de Estado Mayor Central del Ejército.
Inspectores generales del Ejército.

Divisiones orgánicas.
Comandantes militares de las provincias y Marruecos.
Jefes de las Comandancias de Carabineros.

Comandantes de puesto.
Jefes de las Comandancias y Comandantes de puesto de la Guardia Civil.

Comisarios de Guerra en las provincias.
Auditorías de Guerra de las Divisiones, Baleares, Canarias y de Africa.

Ajto Comisario de España en Marruecos.
General jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos.
Generales de las circunscripciones Occidental y Oriental.

Escuelas Militares.
Vicealmirantes: Jefes de las Bases Navales de Ferrol, Cádiz y Cartagena.

Intendentes de las id., id., id.
Comandante generales de los Arsenales de la Carraca, Ferrol y Cartagena.

Jefes de las Bases secundarias de Mahón y Ríos (Vigo).
Comandantes de María de las provincias marítimas.

Director de la Escuela de Aero-náutica Naval.
Observatorio de Marina de San Fernando.

Comisarios interventores de las provincias marítimas.
Academia de Ingenieros y Maquinistas de la Armada.
Escuela Naval Militar.
Inspectores del Trabajo.
Registadores de la Propiedad.
Junta Central de Reforma Agraria.

Lo que se hace público para conocimiento de las Entidades y Corporaciones interesadas, a fin de evitar los perjuicios y responsabilidades que se deriven del incumplimiento de este decreto.

Cádiz, 29 de febrero de 1932.—
El Administrador de Rentas, JOSE GALVAN.—V. B.: El Delegado de Hacienda, J. GRANJA.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió hoy el señor gobernador las siguientes:

Don Benito Romero, don Antonio Sufio, don Salvador García Sufio, señor Ferrer, don Matías Carrasco, don Manuel Cerón y don Ignacio Chilfa.

LOS CONDUCTORES DE CAMIONES DE PESCADO

Cuando el señor González Talabull recibió a los reporteros, les manifestó que son tantas las denuncias que ha recibido de la excesiva velocidad y faltas del reglamento de circulación de vehículos por carreteras, en que incurren en el diario los camiones que se dedican al transporte de pescado, particularmente los de Barbate, que se verá obligado a la adopción de medidas radicales para evitar que tales cosas continúen, pues significan un peligro para los peatones la carrera desenfundada de los coches y la falta de cuidado en el apagado de los focos.

Se ha dirigido el gobernador al alcalde pedáneo de Barbate, para que evite tales abusos, pues de lo contrario...

Guardia civil para que detengan a los que contravengan lo ordenado, llegando, si preciso fuera, a la imposición de multas colectivas.

Que por último requiere al alcalde de Vejer en tal sentido, y que por medio de la prensa lo hace a los propietarios de los coches para que cumplan lo dispuesto en el Reglamento de carreteras.

EL PANTANO DE GUALDACA-CIN

Dijo luego el señor gobernador, que en el Pantano de Gualdaca-cin se van colocando obreros a medida que se abren tajos, llegando ya al número de mil los que trabajan, y que en la semana entrante aumentará considerablemente, con lo que se va conjurando en parte la crisis obrera.

DELEGADOS GUBERNATIVOS
Han sido nombrados delegados gubernativos, saliendo para dichas poblaciones, el señor don Antonio

Fernández Ort, para Prado del Rey, Algodonales y Bornos, y don Fernando Arrigunaga, para Espereza.

“Orquestina O Impia”

Así se denomina el interesante terceto compuesto por Rafael de la Vega, Manuel Bas y Manuel Sarrat, excelentes músicos que, actualmente, y en el “Café Europa” nos regalan admirables partituras que ellos interpretan magistralmente.

Son estos tres jóvenes, que podemos llamar heroicos, porque ellos solos, sin más elementos que piano, violín y jazz Band, se bastan para hacer toda una revolución.

No precisan más para movernos a cantar, bailar, reír o llorar.

Con la misma facilidad que hacen, sentirse a los viejos chiquillos, hacen sentirse a los chiquillos, viejos.

Podríamos decir que “son dueños de la música”.

Nuestra más cordial enhorabuena a estos grandes artistas del porvenir.

Pronto, quizá, tendremos el gusto de escuchar en alguno de nuestros coliseos, música de Manuel Bas. Por unos amigos,

RAF.
Cádiz, Febrero 1932.

Ayuntamiento

VISITAS

El señor Alcalde recibió la visita de los señores siguientes:

Inspector de primera enseñanza señor Morales; una comisión de estudiantes de las Asociaciones de Bachillerato, Magisterio y Escuelas Industrial (F. U. E.); don Joaquín Viniegra, don Andrés Montiel, contratista del cine Municipal, don Heriberto Solimín, arquitecto y don José Marín, Vocal de la comisión del paro forzoso.

LA SESION MUNICIPAL

Por falta de número, no se celebró sesión en el Ayuntamiento. Se reunirá de segunda convocatoria a las cinco y media del próximo sábado.

COMISION

A las seis de ayer tarde se reunió la Comisión de Hacienda, presidiendo el teniente de alcalde señor Silván.

También se reunió ayer la comisión de Instrucción Pública presidiendo el señor Pérez Martín.

Reunión del Cabildo Catedral

El sábado, después del coro de la mañana, se reunirá bajo la presidencia del señor Deán don Carlos María de Cos, el Cabildo Catedral para tratar de asuntos espirituales.

LONDON-CIRCUS

TODOS LOS DIAS :
2 grandes funciones 2
Plaza Guerra Jiménez
(Junto a Correos)
Tarde a las 7 -- Noche a las 10 y 15
LA MAS EXTRAORDINARIA COMPANIA DE CIRCO
60 artistas de fama mundial 60
NOTA.—En breve debut de Ivanoff y sus leones

CUAL PLUMA AL VIENTO

Mañana es día solemne para la Asociación de la Prensa gaditana. Un verdadero día de fiesta que hay que señalar con piedra blanca, por que marca otro nuevo jalón, en el esfuerzo de los periodistas gaditanos hacia la consecución de sus ideales, ideales que estraban en ansias de mejoramientos de todos órdenes, que eleven la profesión hasta el verdadero sitio que debe ocupar y que dignifiquen por todos los medios la misión social, tan relevante, que el periodista desempeña en los estados modernos. La Asociación de la Prensa, desde su fundación, aun reciente, porque unos años no son nada en la vida de una entidad, llena de entusiasmos y plétorica de ímpetus juveniles, no ha descansado ni un sólo día, no ha perdido un instante siquiera, en llevar adelante el propósito de crear un organismo, de finalidad cultural y de defensa de todos los intereses de la clase, bajo cuya bandera pudieran agruparse todos los que dedican su actividad a la ingratísima tarea de la Prensa, absolutamente todos, sin castas, sin matices, sin distinciones. Y hasta ahora la Asociación de la Prensa lo ha ido consiguiendo, ha ido salvando dificultades de todos géneros, ha luchado con adversidades, pero con vigor, con tenacidad, con trabajo, las ha ido venciendo todas. Y el triunfo y el éxito han de ser suyos.

Mañana, la Asociación de la Prensa acude, otra vez, al noble público gaditano. ¿Y a quién mejor, si en síntesis el público es algo tan del periodista, como éste le pertenece por entero a aquél? Los periodistas gaditanos, en la noche de mañana, van a prolongar unas horas más su contacto con el público de Cádiz, ese contacto que en las horas de la tarde termina, con las ediciones de “la Hojilla” y de EL NOTI, para reaparecer en las primeras horas del día siguiente, en las de “La Información” y el “Diario”. Los periodistas celebran en la noche del viernes, una fiesta de cultura en el Gran Teatro Falla, una función cuyos ingresos todos han de dedicarse al Montepío de periodistas, una de las finalidades fundamentales de la organización, al sostenimiento de esa caja, donde se encierran el auxilio al que, invidio, cayó en la lucha diaria, al que lo asieron las manos de la vejez, o del agotamiento, al que la enfermedad hostiga con sus dientes feroces, el socorro al compañero en cuyo hogar, en cuya familia las pálidas sombras del infirmitario, o de la desgracia, penetraron sigilosamente. Y los periodistas confían en ese público gaditano, tan suyo, cuya asistencia nunca les falló, y la Asociación de la Prensa espera que la cooperación de Cádiz, traducida en todas las clases sociales, vayan al primer coliseo, donde sus aplausos han de confundirse con los de los periodistas en honor del insigne González Marín, y en tributo a la brillante Banda Municipal, tan presta siempre, que la necesitamos.

Y si alguien de la familia periodística jaltora, si alguien de nuestro público en esas horas que han de ser tan gratas, no acudieran al Gran Teatro Falla, diremos evangélicamente: “estaba entre nosotros, pero no era de nosotros”.

RETABLO DE PICAROS

VIDAS INVEROSIMILES

¡Vidas inverosímiles! ¡Que magnífica galería de pintoresquismos ácidos!

El viejo Madrid—de sabor “vanguardista” entre sus viejos caserones desconchados—es como el fondo de una copa inmensa. Estas vidas absurdas son eso: posos miserables creados al calor de la capital indiferente...

Cielo plomizo, de un fino matiz goyesco. En la calleja escorzada, junto a los coágulos sangrientos de un paredón semi-deruido, los jugadores miserables.

—Paso.
—Paso.
—Juego.

Un aleteo de cartas. Después, la jugada... y el despojo. Lentamente, los jayanes desafortunados, prueban a formar parte como espectadores. Ingresan un nuevo “punto” y continúa el rezo pagano de vociferios.

—Paso...
A veces, ante la adversidad, se vadoran en dinero las prendas más absurdas.

—¿Puedo seguir jugando? Contra un duro, mi chaqueta.

Se acepta. Aquí se admite todo. Carteras, relojes, sortijas, prendas de vestir más o menos íntimas.

El manchón gris de aquellos seres—bajo el cielo gris—tiene súbitamente un inoperado dinamismo. Ha sonado un silbido. El silbido—aviso del “jay” anunciando la llegada de la “hofia”.

La calleja de puebla de pinceladas plomizas. Luego... El espectador informativo, en su huida, se ha convertido de perseguidor en perseguido. El mismo “bar” nos acoge a todos. Junto al mostrador, bajo las miradas comprensivas de los camareros, se reanuda la última jugada.

La escena en un café de “postín” de la calle de Alcalá. Protagonistas: “El Rubio”, “El Cirilo” y el “Pavo”.

Los dos primeros, jóvenes y bien “fardados”. Sobre el velador, un “cock-tail” carminoso y burbujeante. Miradas aparentemente distraídas. Diálogo queda:

—¿Has visto? ¿Vamos por la “saya”?

Es el “Rubio” quien habla. El “Cirilo”, dirige sus ojos hacia el mostrador. Ante él, el “pavo”—la víctima—, un señorón de edad madura que a pequeños sorbos vacía su copa de ginebra. El “Pavo” farfá bien. Aparenta ser hombre rico. El abrigo, al brazo. La americana, desabrochada. Por el bolsillo izquierdo del pantalón, asoma un ángulo de la cartera ocienta...

Pausas. El hombre del mostrador hace llenar su copa repetidas veces. Cuando abona el importe de la consumación, el “Rubio” y el “Cirilo” se ponen en pié. Mientras el primero sale rápidamente de la calle, el segundo demanda la presencia del camarero con una palmada. Y, en el mismo instante que el “Pavo” se dispone a salir a la calle, el “Rubio” pretende entrar nuevamente en el café. Un ligero encontronazo:

—Perdón, señor.
—De nada.

El “pavo” desaparece. A poco, los dos “chorriceros”. En la calle ya, el “Cirilo” indaga:—¿Has dado el golpe? El “Rubio”, sin responder, orienta la marcha por callejas silentes; luego, saca una cartera, la cartera del “pavo”. Y los dos jóvenes “Fardados”, se disponen a repartirse el botín.

“Neptuno” tiene,—según nos confiesa—treinta y cinco años. Vive con su madre y su abuela. La primera, “regenta” un puesto de verduras; la segunda cobra una pensión decente y la renta de una finca enclavada en el mismísimo corazón de Madrid.

“Neptuno”, hasta los doce años, fué al colegio. Después... Ha estado en centenares de “pedreas”; ha huído de los tricromios un par de millares de veces; ha presenciado todos los partidos de campeonato que en la villa han celebrado los futbolistas, pero... no ha trabajado nunca. Es decir, una vez su madre le proporcionó colocación. Una clientela tuvo a bien ofrecerle para su hijo una plaza de obrero en la compañía de tranvías. Hubo su “miaja” de sainete.

—Son casi veinte “rales” Luis. (“Neptuno”, de nombre se llama Luis”). Tú verá lo que haces.

Los veintidos años robustos del

muchacho tuvieron un conato de rebeldía.

—¿Pero crees que estoy “guillao” madre? ¿Tú crees que por veinte cochinos reales...? ¡Amos, anda!

Después un silencio.

—T’azvierto que yo me amoldo a too. Por mí, con lo que sacas tú en el puesto y lo que “arrima” la “agueta”...

—Lo que a ti te pasa es que eres un perdido. Que no sabes ni lo que es la vergüenza, ni el color que tiene. ¡Si tu padre levantara la cabeza!

Como la escena se desarrollaba en la cocina y no en el escenario de la “Bombonera” y, como además tenían las lentejas más importancia que el pailage, la madre de Luis, haciendo un inciso en la charla, cambió el agua a las humildes pecas comestibles. Terminada su misión de ama de casa, prosiguió:

—Tu madre, toá su vida trabajando como una perra; tu padre, hasta que murió, ¿qué hizo, di, sino trabajar? No se a quien has salido condena. No pareces hijo del que está mascando tierra, ¡So bagazo!

“Neptuno”, sonriente, silabeó: —Eso del parecido... ¡tú lo sabrás!—y añadió ante el ademán amenazador—¡Espera!—No te sulfures. ¿Y si yo te dijera que acepto esa plaza?

—¿Hablas en broma?

—¿En broma? ¿Que quiero saber que es eso de trabajar, y na más!

Para evitar posteriores discusiones, la madre, le advirtió todo lo que más tarde él habría de ver. La rudeza del azadón, la incomodidad de madragar, la necesidad de obedecer... Luis, heroico, lo aceptó todo. Y a los cuatro días... ¿Para qué prolongar el relato? Entró al trabajo un día a las ocho de la mañana, y a las diez...

casa de regreso, maldiciendo al inventor de esa cosa “tan pesá” que se llama trabajo...

Han pasado trece años. “Neptuno” está decidido a no trabajar más en su vida. Eso dice, al menos. Yo, desde aquí, me arto de desmentirle. Desde los veintidos años, “Neptuno” se dedica trabajos “manuales”... Con tan buena suerte, que ni está fichado ni conoce aun por dentro el “Hotel del Abanico”.

El “Mosca” es un buen chico. Anda con la “maraña”, pero jamás se le ha ocurrido “afanar” en bolsillos ajenos.

Un buen día—cuando el periodista buceaba en la inverosimilitud de estas vidas el “Mosca” acompañado de tres de la “panda”, penetró en un bar céntrico. Y pidió:

—Cuatro cañas y dos pares de bocadillos.

Después de comer, beber y charlar, el “Mosca” dirigiéndose al camarero que les había despedido, rogó:

—La vuelta ¿me hace el favor?

—¿La vuelta?

—Sí hombre; le he dado un duro.

Y luego destrozando la pausa embarazosa:

—Ya se comprendió que se le habría olvidado darme la vuelta. No es extraño...

El camarero hizo un gesto ambiguo, pero sacó del cajón unas monedas y aun se disculpó al entregarlas al “cliente”.

—Perdone usted ¿eh?

El “Mosca”, con una sonrisa magnánima remachó la faena:

—De nada hombre. Un olvido lo puede tener cualquiera.

En la calle, cuando aun resuena el “¡Vayan con Dios!” del camarero, el “Mosca” pregunta irónico:

—¿Habéis merendado bien?

Y añade luego:

—Pues hasta la noche. Aun me quedan dos sessenta para terminar la tarde...

E. NUÑEZ DE JUAN.
Madrid-febrero-1932.

Partido Republicano Radical Socialista

A los jóvenes simpatizantes con el programa de este Partido, ponemos en conocimiento, que estando organizándose la Juventud, rogamos encarecidamente se pasen por el domicilio social (Plaza de la Constitución, 12) para efectuar la inscripción. La Comisión Organizadora.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Zafiro"; de don Gumersindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Mataró"; de don Esemeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Atriquita", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierro: "Canosa" y "Cierro"; de don Antonio Aguirre-gomezorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galle-ga S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María", "Adeleida", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1"; "Medillar núm. 2"; "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Baco-lao: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gu-tiérrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pan-foja: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Álvarez: "Galeña" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustrés: "Atlán-tico núm. 1"; de don Francisco Riego Cándón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mar-domingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibáñez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Tolosa" y "Debatarra", 432 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas y cachuchos.
"Delia Monis", 70 cajas de 60 kilos y 35 de 30, de iguales clases que las anteriores.
"Lagomar" y "As", 110 cajas de 60 kilos y 85 de 30, de iguales clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 280 a 300; pescadillas gordas, de 132 a 141; pescadillas medianas, de 110 a 113; pescadillas chicas, a 63; cachuchos, a 27.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedías, kilo 1,40 y 1,50; anguilas, 1,70; besugos, 1,30; bróto-las, 0,90; calamares, 2,20 y 2,60; cachuchos, 0,70; cazón, 1,60; ci-galao, 0,95 y 1,60; chocos, 1,55; gambas, 1,60 y 1,85; huevas, 1,35 y 1,45; japonesas, 1,50 y 1,60; juretes, 0,70; lisas, 1,55; lúas, 1,15 y 1,25; mojarras, 1,55; morrallas, 1,05 y 1,10; pescadas, 1,15 y 2,55; pescadillas, 1,05 y 1,70; pez de espada, 2,55; pez de plata, 1,15; pi-jotas, 1,15; pulpos, 0,55; rapas, 1,05 y 1,30; rayas, 0,70; rubios, 1,05 y 1,10.

EUREKAS. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ

Las tribulaciones de Benjamín

(CUENTO MARROQUÍ)

Hamido Benjamín, abandonó una mañana su humilde choza, de la kábila que se hallaba asentada al pie de los altos montes de An-ya.

Descendió lleno de optimismo por el pendiente sendero, entre ma-lezas, al camino llano, y llegó a la estación del ferrocarril.

Hamido quería emigrar, probar fortuna, conocer tierras nuevas, ciudades portentosas de las que sólo tenía referencias; era joven, buen mozo, de ilustre familia; co-nocía bastante bien el castellano, y esto era muy conveniente para su futuro negocio con los cristia-nos.

Llevaba en una carterita veinte duros; que sabe a qué con cuántos sacrificios había podido reunir en el ambiente misérrimo de la cabi-la; pero él, hombre tenaz, a fuerza de tiempo y constancia tenía vein-te duros, un fortúnico para em-pezarse a vivir un hombre activo y lleno de entusiasmos. Además, para el negocio que iba a empre-nder le bastaba y aun le sobraba dinero, pensaba dedicarse a mer-cader de baratijas, como así lo hizo.

Por la mañana llegó a Tetuán; allí hizo compras a un judío que tenía un gran bazar en la calle Luneta, de géneros baratos y de fácil venta.

Luego, a caminar, con el cajón al hombro por llanos y pendien-tes, destacamentos y caballos, ofre-ciéndole su género que vendía fá-cilmente al doble del costo.

El negocio marchaba bien; co-mo era ahorrado y sólo se susten-taba de higos y pan, llegó pronto a intensificar de una manera grandiosa.

Ya no vendía baratijas, vendía géneros costosos, sedas, y otras mil cosas de valor estimable.

Pero un día, un día aciago, un día fatidico de esos que no debía uno levantarse de la cama, se le ocurrió la idea de ir de compras a Tánger; tenía la seguridad de adquirir allí géneros en muy buenas condiciones, y sin más pen-sarlo allí fué.

Contaba ya con doscientos duros de capital; doscientos duros en tres meses de trabajo activo ¡Magnífico negocio! A ese paso pronto se haría rico.

Legó de noche a Tánger, la ciudad seductora por excelencia, con sus magníficos cabarets y sus cen-tros famosos de diversión incompa-rable.

Hamido era otro hombre, ya no era un mercader vulgar, era un aristócrata en toda la extensión de la palabra: guapo, buen mo-zo, con su chibla nueva, su tur-bante de seda bordado color de naranja. Y lo que más importa-ba: doscientos duros en billetes del Banco de España le daban fueros de Sultán.

Para pasar el rato y lucir su figura gallarda se encaminó a un "dancing"; dónde mejor.

Entró con desenvoltura, pidió té, luego una copa de Absent, otra y otras muchas más, hasta perder la cuenta.

Una mujer (el demonio con faldas de la mesa de enfrente le miraba; era joven y guapa, ele-gante, atractiva.

Por la mente de Hamido pasó una idea: llamó al camarero que le servía.

—Ciga: Convide a esa mujer con una copa.

El camarero obedeció y ella acep-tó (lástima fuera), y unos minu-tos después los dos nuevos amigos cenaban juntos en un restaurant elegante.

Pasaron así en alegre amistad un día, dos; yo creo que a tres no llegó. Días paradisiacos, días ce-pacer sin freno ni medida, días que nunca más se borrarían de la memoria de Benjamín, porque al fin de ellos, cuando ya sereno hizo recuento de su dinero, vió con sorpresa grande que no le quedaba más capital que un puñado de ca-derilla.

Estuvo a punto de desvanecerse. ¿Qué iba a hacer ahora sin un céntimo y con las cajas vacías? ¿Qué iba a vender?

Volver a la kábila—pensó de pronto—Eché al hombro las ca-jas vacías y tomé carretera ade-lante; anduvo un día, una sema-na, y llegó extenuado, hambrien-to, rendido del cansancio, con los bolsillos vacíos.

Su padre estaba en la puerta; nada le preguntó y él nada le dijo de su fracaso. Sólo a cabo de un rato de examinarle muy detenida-mente de arriba abajo le dijo en tono compasivo:

—Ahí tienes la tierra; trabaja... Hamido no respondió; agachó la cabeza, entró en la casa y se dejó caer insensible sobre la es-tera que le servía de lecho.

De allí no se movió. Su herma-no Ali le traía comida y le hac-ía té.

Memoria y reposo eterno

Nuestra labor se conmueve al sentir de todo participio de presen-te, porque es justicia humana. Cuando habla el reportero, es el co-razón y la unión de todos los sen-timientos.

Ayer examináramos con dolor el epitafio para un obrero que pereció en accidente de trabajo, y hoy lo hacemos para yacer en perpetua memoria a donde es respeto y gratitud semejante, tiene también su elocuencia cristiana.

En esta mañana, con el alma tor-turada por la pena, observamos la triste perspectiva que ofrécenos en estas tristes líneas.

Nos acercamos y agólpense los afectos que nos unían a un amigo cariñoso y culto, grandiosidad de carácter y envidiable por su ca-rrera.

Reflexionáramos esto, al contem-plar su lápida, seria, lúgubre, mo-desta como la corona que lleva la-brada y el pergamino que abajo le acompaña, con inscripción que sub-raya este funebre pensamiento: "Miguel Merino Avendaño, coman-dante de Intendencia de la Arma-da que falleció el 8 de febrero de 1932, a los 37 años de edad."

Tal es el tributo forzoso que tene-mos por vida y que Dios reparte sin cesar.

De la lobreguez de la tumba, sa-len estas altas verdades como sa-biduría, que no es más que la me-ditación de la muerte que empoza la juventud, la ciencia y la virtud, en inevitable término, arrollando to-do numen que nos sugieren.

Justo es consignar las aptitudes artísticas del modesto obrero y prestigioso profesional Rafael Sán-chez Camacho.

Con este motivo, reiteramos a la familia doliente la expresión de nuestro mayor pesar y pedimos a Dios tenga en su seno de gloria el alma del finado.

Crónica taurina

Alternativa de "Ma-ravilla"

El popular empresario don Eduardo Pagés, ha contratado al novillero "puntero" Antonio Gar-cía "Maravilla" para conferirle la alternativa de matador de toros, en la plaza de San Sebastián en una de las corridas de feria de Agosto. Maravilla actuará tam-bién en las restantes ferias de que es empresario dicho señor y en todas las novilladas que organi-ce hasta la fecha del doctorado, la primera de ella en la plaza de Bilbao el día 13 de Marzo pró-ximo.

Curiosidades de la pasada temporada.— Los que han visita-do el hule en el ex-tranjero.

En San Luis de Potosí, el día primero de Enero al banderillar "Lita" sufre una herida leve.

—En Cochua, el 6 de Enero, el novillero Tepiqueño sufre una cornada en la pierna derecha.

—En Lacatesca, el día 11 de Enero, el matador de novillos Rafael Chaves resulta gravemente herido.

—El 18 de Enero, en Quito (Ecuador), el matador Jaime Noain sufre una cornada en el muslo.

—El primero de Febrero, en Li-ma, el banderillero Lisadro Malvama resulta herido en la nariz.

—En Caracas, el primero de Fe-brero, el matador de toros Valen-cia II sufre un varietazo en la pierna derecha.

—En Méjico, el 8 de Febrero, el matador de toros Heriberto García sufre una herida de diez centímetros en la región perineal.

—En Caracas, el banderillero Joaquín Manzanares "Mella", he-rido en el muslo izquierdo de 15 centímetros de extensión.

—En Bogotá, el espada Gallito de Zafra una herida en la me-jiilla, y el banderillero Angel Igle-sias una herida en el espadete.

—En La Victoria, el espada Ju-lío García "Palmeño" el día 12 de Febrero un puntazo en la ma-no izquierda.

—En Laredo (Méjico), el día 22 de Febrero, el espada Franklin resulta con una cornada en la pierna derecha.

—En Bogotá, el 22 de Marzo, el espada Gallito de Zafra sufre un puntazo grave en la garganta.

—En Méjico, el 12 de Abril, el novillero Manuel Martínez, de Méjico, una herida en el brazo derecho de 5 centímetros de exten-sión por 10 de profundidad.

—En Marsella, el día 15 de Ma-yo, el matador Carlos Sussoni he-rido en el muslo derecho.

—En Marsella, el día 31 de Mar-zo, el matador de novillos Lázaro Obón recibió un puntazo.

—En Beziens (Francia), el es-pada Solórzano sufre una heri-da en la mano izquierda.

—En Méjico, el día 10 de No-viembre, el matador de toros va-lenciano Francisco Tamarit "Cha-ves" sufrió fuertes varietazos y contusiones.

VERDADES

REYERTA

A la Comisaría de Vigilancia fueron conducidos Encarnación Guerra y Andrés Ramos, deteni-dos en la calle Posadilla, donde sostenían reyerta, maltratándose mutuamente de palabras y obras.

Fueron detenidos por los serenos números 22 y 39.

INSULTOS Y AMENAZAS José Mójica Pereira, de 32 años de edad, casado, domiciliado en Suárez de Salazar, 16, se encuen-traba en la plaza de la República en estado de embriaguez, y al di-vidir a los guardias José Guerrero Ruiz y Manuel Ciprián, insultó y amenazó al guardia Guerrero, en presencia de los agentes del Cuer-po de Vigilancia, don Indalecio Jaldón y don Joaquín Marfío, por lo que fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

BEBEN Y NO PAGAN Los guardias municipales núme-ros 31 y 58, presentaron en la Co-misaría de Vigilancia a los indivi-duos Marcelino Bilbao Zabala y a Antonio Rivas Tur, los cuales fueron detenidos en el cabaret de-nominado "Corona", por negarse a pagar 5650 pesetas que hicieron de consumición.

LA "CONGREGERA" DETENIDA El guardia municipal núm. 27, Cayetano Marigone, detuvo en la mañana de hoy, en la calle Man-zanara a Rosario Díaz Navarro (a) "La Cangrejera", como autora de la sustracción de varias prendas de vestir a Josefa Ramos Real.

La detenida quedó en la Comisa-ria de Vigilancia.

De San Fernando

NATALICIOS Dió a luz un hermoso niño la jo-ven señora doña Carmen Díaz, es-posa de don Ceferino Pérez Gutiérriz acreditado industrial.

También ha dado a luz una ro-busta niña la señora doña Antonia Martín Navarro, esposa del regen-te de los Talleres Tipográficos de "La Correspondencia de San Fern-ando", don Manuel Llerena Ara-gón.

Nuestra felicitación a los padres y larga y venturosa vida deseamos a los recién nacidos.

EN EL HOSPITAL DE SAN JOSE Fué asistido de numerosas ero-siones en distintas partes del ros-tro, el individuo Francisco Sánchez Pérez.

Dichas erosiones les fueron cau-sadas en rifa con otro individuo, por cuestión de faldas, en la calle de Amargura.

También el personal de servicio en un hospital, curó de fractura completa del codo, al niño de cinco años Juan Montero Sánchez que se cayó de encima de una mesa en su domicilio, Patio de Picota.

UN BAUTIZO Fué bautizado en la iglesia mayor el niño dado a luz recientemente por la joven señora doña Juana Rodríguez Fernández, esposa del funcionario de esta Administración de Correos, don Alejandro Pulido Martínez.

Al neófito se le impuso el nom-bre de Alejandro, y fué apadrina-do por sus hermanos María de los Angeles y Francisco.

Nuestra felicitación.

VIAJEROS Procedente de Madrid llegó a es-ta, para fijar su residencia, el ma-quinista jefe de la Armada, retra-ido, don José López Simonet y sus dos hermanas y bellas hijas.

ENFERMO Se encuentra enfermo el señor don José Martínez Carrillo de Al-bornz conde de Ibagrande, jefe de la S. E. de C. N., y presidente de la Cruz Roja local.

También guarda cama con per-tinaz dolencia, don Pedro Quinta-na y Hostos.

Deseamos el más pronto alivio de ambos enfermos.

RODRIGUEZ MARTIN. 2 3 932.

SUELDO FIJO 300, representando, construyendo mi cuenta, incubadoras, accesorios. Procedimiento sencillísimo. Apar-tado 544.—Madrid.

Por los pueblos

De Chipiona comunica la Guar-dia civil, que en la Casa de So-corro ingresó un herido grave; que se personaron en dicho estable-ci-miento, comprobando que el herido se llamaba Manuel Reyes Bernal, al que un grupo de obreros que le seguía apedreó, causándole la frac-tura de la tibia en el tercio medio superior, de la pierna derecha, ca-lificada de grave.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el día 4 de Marzo de 1932.

Jefe de día: Comandante de In-fantería don Apolo Ruiz Marcet. Imaginaria: Comandante de In-fantería don Antonio Vega M. de Oca.

Hospital y Provisiones: tercer ca-pitán de Infantería.

PRESENTACIONES Teniente de Infantería don Juan Pérez Melero, que marcha destacada a Campo-Soto.

Teniente de Infantería don Fer-nando Ristori, que marcha des-tacado al Puerto de Santa María.

Capitán de Artillería don Gon-zalo Méndez, despedido.

Capitán de Infantería, don Pa-blo Ibáñez, despedido para Alcá-zarquivir.

VISITAS General Jefe del Departamento Marítimo de Cádiz.

Capitán de Intendencia señor García Lozano.

UNTA DE JEFES En la mañana de hoy y bajo la Presidencia del General Comandan-te Militar se ha reunido la Jun-ta de Jefes para tratar asuntos de su competencia.

BODA En la Iglesia Parroquial de San Antonio, celebróse esta mañana la boda de la señorita Araceli Vallejo Ferraro, con nuestro querido amigo el Licenciado en Medicina, Titular de Vejer de la Frontera, don José Coto Burguillos.

El acto se celebró en familia, siendo obsequiados los concurren-tes con un espléndido desayuno.

Los nuevos esposos marcharon a Sevilla y otras poblaciones, donde pasarán la luna de miel, que les deseamos impecable.

Apadrinaron a los contrayentes doña María de los Angeles Ferraro Molina, madre de la contra-yente, y su hermano don Federico, actuando de testigos don José María Vallejo y don Manuel Cabello, hermano y hermano políti-co, respectivamente, de la novia.

Por te'efon

EL HIJO DE LINDBERG SE EN-CUENTRA SANO Y SALVO Newark. (Nueva Jersey).—Una tarjeta postal, escrita con caracte-res de imprenta, dirigida por co-rrreo al coronel Lindbergh, dice que su hijo se encuentra sano y salvo, y añade que ulteriormente serán enviadas instrucciones, a las que deberá conformarse.

Esta tarjeta, de la que se dió cuenta un empleado de correos, fué comunicada inmediatamente a la Policía.

PU YI LLEVARA EL TITULO DE DICTADOR. Chan Chung.—El ex emperador chino Pu Yi tomará oficialmente posesión de sus funciones de presidente del nuevo Estado manchú el día 10 del corriente. Recibirá el título de dictador.

LOS TANQUES JAPONESES EN-TRARON EN CHAPEI Shanghai.—Los tanques japoneses entraron en Chapei mientras la novena división ocupaba Shang.

Chapei está ardiendo en un fren-te de una milla, en la zona de la estación del Norte, y de las fabri-cas de tejidos y algodón se oyen ex-plosiones.

Afortunadamente no hay viento y no hay amenaza de que la llama se propague a la Concepción extran-jera.

EL CONFLICTO EN LA SOCIE-DAD DE NACIONES. Ginebra.—La delegación china ha entregado hoy varias notas a la secretaria general de la Socie-dad de Naciones. El doctor Yen ha informado al consejo de los nuevos ataques desencadenados por los ja-poneses, y ha hecho constar que sería muy lamentable que fracasá-ran las actuales negociaciones de paz a causa de la ofensiva japo-nesa.

HOY SE REUNE LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA Ginebra.—Hoy se reunirá la Asamblea extraordinaria de la So-ciedad de Naciones.

El señor Boncour ha dirigido al representante japonés, señor Sa-to, un nuevo y urgente llamamien-to, para que se llegue inmediata-mente a una tregua, a fin de que la Asamblea extraordinaria comiencen sus trabajos sin que haya lucha en Shanghai.

DESEMBARCO DE TROPAS JA-PONESAS Shanghai.—La 14 división del Ejército japonés está ultimando su desembarco; lo que efectúa por va-rios puntos del río Yang Tse.

Suscribase a este periódico

EL MEJOR PURGANTE CARABANA AGUAS MINERALES NATURALES DE Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

PEDIDOS: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Ministros en el Palacio Nacional.---Se ha tratado principalmente de los asuntos que afectan a Obras Públicas.---Por ahora no habrá combinación de gobernadores civiles.---El presidente de la República visitará Murcia, Cartagena, Baleares y Valencia.---Indalecio Prieto facilita numerosos decretos de Obras Públicas.---El gobernador civil de Barcelona marcha a Madrid.---Esta mañana se ha declarado en Zaragoza la huelga general de dependientes.---Una alarmante actitud de la Compañía de Minas de Río Tinto.---En Huelva se manifiestan los sin trabajo.---Los comentarios al discurso del presidente del Consejo.---Otras noticias de España y del extranjero.

ESTA MAÑANA SE CELEBRA CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL, BAJO LA PRESIDENCIA DE ALCALA ZAMORA. -- CONVERSACION CON LOS INFORMADORES. -- LO TRATADO EN EL CONSEJO. EL VIAJE DEL PRESIDENTE A MURCIA, CARTAGENA, BALEARES Y VALENCIA. -- OTRAS NOTICIAS.

Madrid.—A las once y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

Los periodistas a su entrada no consiguieron que los ministros hicieran declaraciones de ninguna especie.

El Consejo terminó poco después de las dos de la tarde, y el primero en abandonar el Palacio de Oriente fué el ministro de la Guerra y presidente del Consejo, señor Azaña.

Este al salir habló con los periodistas, manifestándoles que en el Consejo se había tratado de Obras Públicas en gran parte.

El ministro del ramo había consumido gran parte del tiempo y había estado exponiendo detenidamente sus planes de trabajo, principalmente en la región andaluza, donde la crisis es más grande.

También se trató preferentemente de la cuestión de los Ferrocarriles.

Los periodistas preguntaron al ministro sobre el anunciado viaje por Levante de jefe del Estado, inquiriendo si en el Consejo de ministros se había tratado de este particular.

El presidente del Consejo contestó:

—Sí; algo se ha tratado de ese viaje, pero en líneas generales solamente. No se ha concretado para nada en el Consejo de hoy la fecha en que habrá de realizarse.

El presidente agregó que el señor Alcalá Zamora visitará Murcia, Cartagena, Baleares, por este orden, y después, de regreso, se detendrá en Valencia, pero sin coincidir con las fiestas falleras.

De fecha nada se ha concretado—agregó Azaña.

—Se ha tratado algo de la anunciada combinación de gobernadores civiles?—preguntaron los informadores.

—No; por ahora no hay combinación de gobernadores civiles—contestó Azaña.

—Y de la cuestión de los tratados comerciales?—insistieron los reporteros.

—Se ha dado cuenta del estado de las relaciones comerciales entre España y Francia.

Seguidamente los ministros abandonaron el Palacio de Oriente, sin hacer otras declaraciones de importancia a los informadores.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS FACILITA UNA LISTA DE LOS DECRETOS FIRMADOS POR EL PRESIDENTE. -- LAS OBRAS DEL PUERTO DE ALGECIRAS. -- LAS FACULTADES DE LOS GOBERNADORES EN MATERIA DE OBRAS PÚBLICAS.

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, al salir del Consejo de Ministros en el Palacio, facilitó a los periodistas un índice de los decretos firmados por S. E. el Presidente de la República, que dice así:

—Disponiendo que los créditos pendientes para las obras del dragado y obras de costa en el puerto de Algeciras, sean destinados a la construcción del segundo trozo del rompeolas de Isla Verde.

—Autorizando al Ministro de Obras Públicas, para las subastas de las obras de puertos y antepuertos y todas las demás obras de fabricación de carreteras en construcción, así como de caminos vecinales.

—Jubilando al ayudante de primera de Obras Públicas don José Rivas.

—Idem al jefe de administración de segunda clase, con destino en la secretaría del Ministerio don Francisco Sánchez López.

—Autorizando al Ministro de Obras Públicas para presentar a las Cortes un proyecto de ley, por el cual pasan a los ingenieros jefes de Obras Públicas de las provincias, las atribuciones que en materias de obras tienen los go-

bernadores civiles en la actualidad.

LA GACETA

Madrid.—La Gaceta de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

—Una orden del Ministerio de Marina, abriendo una información pública, para que los constructores navales, armadores de buques, capitanes mercantes y personal marítimo, presten su conformidad en el plazo de veinte días, con el pacto internacional de cargas y líneas, firmado en Londres el día 5 de Junio de 1930.

—También publica la "Gaceta" otra orden del Ministerio de la Gobernación, autorizando al Ayuntamiento de Guadalcazar, en la provincia de Sevilla, para crear una plaza de inspector municipal farmacéutico.

—También publica dicho diario oficial una orden de Hacienda, relacionada con la Aportación de la huella y los derechos arancelarios durante el noveno año de vigencia del tratado comercial entre España e Inglaterra.

NOTICIAS DE BARCELONA. -- EL GOBERNADOR A MADRID. -- EL ASCENSO DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA.

Barcelona.—Esta mañana, en el expreso salió para Madrid el gobernador civil de Barcelona, señor Moles, que va a gestionar diferentes asuntos en la capital de la República.

Durante su ausencia, se ha hecho del Gobierno civil, el secretario del mismo, por enfermedad del presidente de la Audiencia.

El gobernador civil, antes de partir para Madrid, estuvo hablando con los periodistas, manifestándoles que se alegraba mucho del ascenso del jefe superior de Policía, señor Menéndez, aún cuando por otra parte lo sentía a causa de verse privado de los excelentes servicios que en Barcelona venía prestando tan buen funcionario.

EN ZARAGOZA HA ESTALLADO HOY LA HUELGA DE DEPENDIENTES DE COMERCIO. -- LAS TIENDAS ESTAN ATENDIDAS POR LOS PATRONOS. -- UNA COMISION DE MADRID

Madrid.—Esta mañana como estaba anunciado ha estallado la huelga de dependientes de comercio.

Estos circulan por las calles pacíficamente céntricas sin que se hayan producido incidentes.

Háanse tomado todas las precauciones para garantizar el orden y existe la seguridad de que ningún otro gremio se solidarizará con el paro.

Todos los comercios han abierto a la hora de costumbre pero, atendidos únicamente por los dueños y un reducido número de empleados y dependientes que no han secundado el paro.

Esta tarde sale para Madrid una comisión de patronos y dependientes que van a tratar con el Ministerio de Trabajo de la cuestión de las bases de trabajo que son las que han motivado el conflicto.

Existe una impresión optimista sobre la solución del asunto.

RELIGIOSA QUE SERA INHUMADA EN UNA CAPILLA POR DISPOSICION DEL GOBIERNO

Sevilla.—El gobernador al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que por disposición expresa del Ministerio de la Gobernación se había autorizado que el cadáver de la fundadora de la Comunidad de Santa Cruz, Sor Angeles de la Cruz, fuera inhumada en una capilla que existe dentro de la iglesia.

Esta mañana se han celebrado en dicha capilla numerosas misas de "corpore inseputo", y mañana se verificará la inhumación.

Por la capilla donde está ex-

Juventud Socialista

CASA DEL PUEBLO Convocatoria

El día 4, a las diez de su noche, celebrará Junta general ordinaria, de primera y segunda citación para tratar de asuntos de gran interés y toma de posesión del nuevo Comité.

Recordamos la puntual asistencia.

Cádiz 3 de marzo de 1932.—EL COMITE.

puesto el cadáver de la Superiora han desfilado millares de personas de todas las clases sociales, orando ante el cadáver.

UN PERRO HIDROFOBO MUERE A VARIAS PERSONAS

Toledo.—En Madrojos, un perro hidrófobo, después de atacar en una tejera a gallinas y palomas, causando una verdadera carnicería, se internó en el pueblo, presentándose en la plaza de abastos a la hora del mercado, donde se produjo un gran revuelo. El animal mordió a cuatro personas.

Otras se libraron de sus acometidas, defendiéndose con palos y piedras. Las autoridades locales organizaron inmediatamente una batida en persecución del perro hidrófobo a través de las calles del pueblo, y más tarde, dos empleados municipales consiguieron capturarlo, matándole.

Como del Instituto antirrábico de Madrid, a donde fué enviada la cabeza del perro, avisando que padecía hidrofobia en su último período, el alcalde ordenó que sean sacrificados todos los animales que pudieran tener contacto y que se comience el oportuno tratamiento de las personas mordidas.

EN FAVOR DE LAS VICTIMAS DE UNA CATASTROFE

Bilbao.—Las clases de la Guardia civil han recaudado 122 pesetas en el cuartel de la Salva, con destino a los damnificados del incendio de la calle General Egua. De esta cantidad han hecho entrega esta mañana al gobernador, que a su vez la ha remitido al Ayuntamiento.

Para el domingo a las once y media, se ha organizado ya un concierto a beneficio de estos damnificados y se gestiona la celebración de un partido de pelota.

MULTA A UN ALCALDE

Tarragona.—El gobernador civil ha impuesto 250 pesetas de multa al alcalde de Espluga de Francolí, por oponerse a que fuera enterrada cristianamente una vecina, fallecida católicamente, y que pertenecía en vida a diferentes Asociaciones Católicas de Caridad.

La familia acudió al gobernador, solicitando la autorización, que le fué concedida, y a pesar de ello, se oponía al alcalde.

Al entierro asistió el Clero, escoltado por la Guardia Civil.

DEL ATRACO EN GILDAMES

Bilbao.—Hoy han salido para Valmaseda dos agentes de la brigada social de Vizcaya, para reanudar con el jefe de instrucción determinadas gestiones y pesquisas, relacionadas con el atraco de que fué víctima en Galdames, recientemente, el contratista don Aniceto Earanda, muerto, como se recordará, por los atracadores.

LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO Y EMPLEADOS DE OFICINAS ACUERDAN DECLARAR LA HUELGA

Zaragoza.—Se reunió la Asociación de Dependientes de Comercio y Empleados de Oficinas, asistiendo numerosos socios.

Acordaron declararse en huelga general, menos los dependientes del ramo de Alimentación.

Se ha dicho en la reunión que con motivo de que se tenían noticias de que una comisión de patronos había salido con dirección a Madrid para tratar el asunto con el ministro de Trabajo, se acordó que tres dependientes, formando comisión, salieran para Madrid.

y el diario "Ahora" dice que no ve la relación que pueda existir entre todo ello y el temor de que Azaña quiera convertirse en un dictador.

El aludido diario dice, que no se ha impresionado, en ese sentido por las palabras de Azaña, ni le han causado alarma alguna.

Claro es, agrega, que la dictadura personal no es una fantasía en estos momentos, pero conviene salir al paso de los detractores y comentaristas de la obra del señor Azaña.

"Ahora" dice que no cree ni en una dictadura parlamentaria, ni en una dictadura extremista, y cree tener razón, alegando que para eso existe el poder moderador, que tiene en sus manos siempre el impedir que las Cortes se desmanden.

Podrá discutirse—agrega—la continuación o no de la vida de las actuales Cortes, pero mientras existan hay la obligación de acatar sus mandatos, pues el dejar de hacerlos, sería dar lugar a que se produjera lo mismo con respecto a otras Cortes, que en el futuro pudieran formarse y en la que tuvieran predominio los elementos de las derechas.

EL PLEITO DE LOS DROGUEROS.

Valencia.—Bajo la presidencia del gobernador accidental, señor Afán de Ribera, se han reunido esta mañana el Inspector de Sanidad provincial y el subdelegado de Medicina, con los presidentes del Colegio de Farmacéuticos y del gremio de drogueros, para continuar el estudio de las condiciones en que pueda verificarse la adquisición, por el gremio de farmacéuticos de cuantas especialidades de esta clase poseen los drogueros, y que no pueden vender a consecuencia de la prohibición dictada recientemente, con carácter general. En esta reunión no ha habido acuerdo.

En su vista, y para ganar tiempo sin duda, se ha dispuesto que los drogueros formulen una relación de cuantas existencias obran en poder, para, sobre ellas, seguir, discutiendo.

LA SEMANA SANTA EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Los Hermanos mayores de las Cofradías han visitado al gobernador civil, solicitando autorización y garantía del orden durante las procesiones de Semana Santa, que se celebrarán este año sin la subvención del Ayuntamiento.

Se ha acordado abrir una suscripción popular, con objeto de dar a la fiesta su máximo esplendor.

Las tradicionales pasionarias cambiarán este año su recorrido por algunas calles, por las actuales obras de construcción del alcantarillado.

DEL ATENTADO DE ANOCHE EN MADRID

Madrid.—Continúa la policía realizando investigaciones para encontrar a los autores del atentado perpetrado en la madrugada última ante el domicilio del juez del distrito de la Latina señor Bellón.

Tanto la brigada social como la de investigación criminal han practicado numerosos registros en domicilios de elementos sospechosos.

Es creencia generalizada que el atentado no tiene nada que ver con el reciente del Congreso de los Diputados, en que un joven arrojó una piedra contra el banco azul, puesto que el señor Bellón no ha intervenido en este asunto ni en el del fallo recaído en la causa seguida contra el sindicalista Aznar, contra el que se ha pedido la pena de cadena perpetua.

Más bien creese que el atentado está relacionado con un hecho acaecido en el verano pasado con motivo de la huelga de la Telefónica, en que el señor Bellón se negó a poner en libertad a los detenidos que hicieron frente a la Guardia de Asalto frente al Hotel Palace.

HAN CESADO LAS HOSTILIDADES ENTRE CHINOS Y JAPONESES

Londres.—El general Nomura, jefe de la división china, al alcanzar sus posiciones todas las tropas japonesas, ha ordenado suspender las hostilidades a las dos de la tarde, hora local japonesa.

Shanghai.—A las dos y media de la tarde, hora local, han cesado las hostilidades entre chinos y japoneses.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid.—A primeras horas de la tarde de hoy acudió a la Dirección general de Seguridad el señor Menéndez, que estuvo conversando con el director general saliente señor Herráiz.

Este dió posesión al poco después de la estancia del señor Menéndez en la Dirección general.

El acto se celebró con las formalidades de rúbrica.

BUSCANDO AL HIJO DEL CORONEL LINDBERG. -- EL PRESIDENTE CALLES DA ORDENES TELEGRAFICAS PARA LA CAPTURA DE LOS RAPTORES.

Nueva York.—Al tenerse noticias que los raptores del hijo del Coronel Lindberg pensaban atravesar la frontera mexicana, el presidente Calles ha dado ordenes telegráficas a los puestos de la línea divisoria entre ambos países, ordenando se proceda a la detención de tales sujetos, sin son hallados en la mencionada frontera.

Por su parte el famoso bandido Al Capone, que se encuentra detenido en la cárcel, ha encargado a "sus amigos" que cooperen a buscar al hijo del famoso aviador.

Este parece ser que también ha salido hacia la frontera en busca de los raptores de su pequeño hijo, "EL SOL" RECHAZA LOS TITULOS DE DICTADOR APLICADOS A AZANA

Madrid.—El diario "El Sol", en su edición de hoy, rechaza en uno de sus artículos los calificativos de dictador aplicados al presidente del Consejo en algunos periódicos, al tratar del discurso que el jefe del Gobierno pronunciara en la Cámara hace unos días.

Afirma que el señor Azaña no ha gobernado jamás fuera del Parlamento, y que siempre se comportará de la misma manera.

EL DESAHUCIO DEL HOTEL ERITANA DE SEVILLA.

Sevilla.—El Gobernador civil señor Sol, ha entregado a última hora de la tarde, a la prensa, una enérgica nota relacionada con el desalojo de los inquilinos que arbitrariamente se encuentran viviendo en el Hotel Eritaña.

La expresada nota, después de las consideraciones que sobre este particular expone el señor Sol, quien da también cuenta de la visita recibida de elementos del socorro rojo, etc., termina expresando que procederá con todo rigor al desalojo del mencionado inmueble.

PROSIGUEN LAS NEGOCIACIONES

Londres.—Comunican de Shanghai que prosiguen las negociaciones iniciadas para la cesación de las hostilidades.

Mientras tanto, el Japon ha comunicado al Consejo de la Sociedad de Naciones que acepta asistir a una conferencia en Shanghai. China había aceptado anteriormente el mismo ofrecimiento.

Se cree saber, además, que las negociaciones de paz comenzadas a bordo del buque almirante "Kent" van a reanudarse mañana.

LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS

Washington.—Después de haber estudiado minuciosamente el asunto el senador Hawes, presidente de la Comisión de Negocios Insulares y Territoriales, y en nombre de la misma, ha presentado al Senado su proyecto concediendo la independencia a Filipinas, dentro de diecinueve años.

LOS FASCISTAS EXIGEN LA DIMISION DEL GOBIERNO

Helsingfors (Helsinki).—La situación política no ha experimentado ningún cambio.

En efecto, mientras el Gobierno espera que los rebeldes del partido "Iappo" sean dispersados, éstos se muestran firmes en su actitud y piden que el Gobierno deje su puesto a otro Ministerio que satisfaga a la opinión pública.

Por otra parte, el grupo conservador del Parlamento ha pedido también que el Gobierno dimita en bloque.

EN LA CAMARA DE COMERCIO ESPAÑOLA

Paris.—En la Junta celebrada en la Cámara de Comercio Española de Paris han sido elegidos presidente y vicepresidentes, respectivamente, los señores don Juan Serra y don Juan Alcañiz y don Raimundo Minguella.

Una enfermedad trae la otra.

Toda enfermedad empobrece la sangre motivando una predisposición para otra enfermedad.

Hay niños que por la riqueza de su sangre gozan de una inmunidad natural contra toda clase de infecciones.

Los hay en cambio que todo lo pescan por pobreza en glóbulos rojos y leucocitos incapaces de sostener la lucha contra los microbios.

A qué clase de las dos queréis que pertenezcan vuestros hijos? En vuestra mano está el que sean de los primeros. No se trata de probaturas sino de hechos comprobados durante once lustros de experiencia.

La EMULSION SCOTT proporciona un notabilísimo incremento de glóbulos rojos. Estos transportan a todo el organismo el Oxígeno que penetra en los pulmones produciendo combustiones origen de energías que se transforman en fortaleza para resistir las invasiones microbianas.

Emulsión Scott

GRAN PREMIO Exposición Internacional de Barcelona, 1929.

Recomendada por los médicos en casos de:

TOS PERTINAZ	BRONQUITIS ANEMIA RAQUITISMO
DEBILIDAD GENERAL	FORMACION DE LOS DIENTES
ESTADOS CONJUNTIVOS	DEPAUPERACION DEL ORGANISMO

ALARMA EN HUELVA ANTE LA NOTICIA DE QUE LA COMPAÑIA DE RIO TINTO QUIERE CERRAR LAS MINAS. -- Quedarían en paro veinte o treinta mil obreros. -- LA NOTA DE LA COMPAÑIA SE ENTIENDE COMO UN ULTIMATON.

Huelva.—La compañía de Río Tinto ha publicado una nota que ha causado alarma extraordinaria entre los elementos obreros, y en toda la población, por la repercusión que pudiera tener.

Se deduce de la nota que la Compañía está dispuesta a cerrar las minas y talleres, donde en la actualidad tienen trabajo unos veinte o treinta mil obreros en las distintas explotaciones.

Dice la Compañía en la nota que el negocio de la venta de piritas de cobres está en franca crisis y cita la cantidad exportada en el año 1931, que ha sido notoriamente inferior en relación con las cantidades vendidas en el año 1930.

Agrega que debe existir una gran comprensión entre los mineros de Río Tinto, que siempre se destacaron por su seriedad y discipli-

na, pero que desde hace algún tiempo la influencia que sobre ellos vienen proyectando elementos extraños, hace que se intente romper el equilibrio entre la empresa y sus trabajadores, y aquella está dispuesta a no tolerarlo, adoptando para ello las medidas más radicales.

Se interpreta que esta nota es el ultimatum que la Compañía da a los obreros y que en el caso de no ser atendida se llegaría al cierre total de las minas de Río Tinto con todos sus incalculables perjuicios.

LOS SIN TRABAJO PROTESTAN EN HUELVA

Huelva.—A la una de la tarde de hoy, un nutrido grupo de obreros en paro forzoso, se estacionaron ante el Gobierno civil, en son de protesta.

Una comisión de ellos se destacó y subió al edificio para entrevistarse con el gobernador civil accidental, señor Yáñez.

La comisión le expuso a la autoridad la situación angustiosa en que se encontraban por la falta de trabajo, hasta el extremo de que carecían de todo lo más pre-

ciso hasta el punto de no tener qué dar de comer a sus hijos.

Los comisionados salieron y unióronse a otros grupos, circulando por las calles céntricas en el plan de organizar una manifestación de protesta, que no llegó a realizarse.

El gobernador les dijo que tomará verdadero interés por las peticiones de los obreros, pero que les rogaba aguardaran la vuelta del gobernador propietario, señor Rubio, para darle cuenta de ellas.

Los obreros en vista de estas manifestaciones, depusieron su actitud, conviniendo en aguardar la llegada del gobernador para reiterarle sus peticiones.

LO QUE DICE "AHORA". NO SIENTE TEMOR POR LA ACTITUD DE AZANA NI CREE EN LA DICTADURA.

Madrid.—El diario madrileño "Ahorá" en su edición de esta tarde se refiere a los comentarios que ha provocado el discurso del señor Azaña en el Parlamento al tartarse de las leyes relativas a los diarios militares y a los retirados.

Algunas personas censuran que el Presidente haya antepuesto la razón de Estado al sentido jurídico



El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: Moreno de Mora, núm. 4

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos: CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en estediario

Establecimientos Cerón

Moreno de Mora, número 4

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

La Relojería Serafín

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composuras por un gran relojero procedente de América.
PRIM, NUM. 3

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Teléfono, 1554

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS
Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabej la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas. Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtigo muzárabe, Castillo, Playa y Bodegas.

Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real el servicio entre Cádiz, Puerto Real y San Fernando.

HORARIO DE TRENES

Correo.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 7. Llegada, a las 22.
Omnibus a Sevilla.—Primera, segunda y tercera clase. Salida: Mixto.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 13'30. Llegada, a las 11'45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Subagencia de los coches-camas: Hotel de Francia.

Expreso.—Primera y butaca, lleva tercera solamente hasta la estación de San Jerónimo (Sevilla). Salida, a las 17'50. Llegada, a las 12'45.
a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Utrera para Málaga y Granada).

TARIFA DE CARRUAJES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.
Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

ESTACION FERROCARRIL

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.
En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

José J. de la Cuesta

Rayos X Traslada-ble al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.

LOS QUINCE SABADOS, en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz.

Se ha puesto a la venta en

ESTABLECIMIENTOS CERON

Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Moreno de Mora, 4

Precio: 75 céntimos

Anúnciese en este periódico

Compañía Trasmediterranea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Jueves 3 de marzo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 7 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 10 de marzo de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 14 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 17 de marzo de 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 21 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 24 de marzo de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 28 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 31 de marzo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques ISLA GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias--Cádiz--Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 7 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 14 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 21 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz--Larache--Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma Mallorca y Barcelona.

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el 8 de marzo de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tángor y Orán.

Línea Canarias--Cádiz--Norte

Saldrá el 12 de marzo de 1932 el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá el 26 de marzo de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 5 de marzo de 1932, la moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Saldrá de Cádiz el 19 de marzo de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de marzo de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de mayo de 1932.

El vapor TEIDE ha de llegar de Fernando Póo el 4 de marzo de 1932, y el vapor ESCOLANO el 2 de abril de 1932, continuando para Cartajena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro 7,25 ptas.
Medio litro 4,75 "
Cuarto litro 3,00 "
Octavo litro 1,85 "
Frasco 100 gramos 1,30 "
Id. 50 id. 0,80 "
Id. 30 id. 0,65 "

Descuentos a revendedores

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 20 de Febrero, de Gijón y Ferrol el 21 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de marzo.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor URUGAY, saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz, el 8 de marzo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz, el 8 de marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

drá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.
Próxima salida de Cádiz, el 12 de marzo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL OANO, saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz, el 29 de marzo.

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON
Columela, 23

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

(Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.
SUCURSALES } Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

REGLAMENTO DEL

Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

LAKOR

Immejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo -BARCELONA

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc en Eibar (Guipúzcoa).

Pídan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO
Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.
MONUMENTOS Y MUSEOS
La Catedral

Dentro de ella 1 a 8 capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)
En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la

Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz.

Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo